



CHOMUTOVSKÉ NOVINY



18. května 2005 ročník IX. zdarma do každé domácnosti

Největšími dlužníky osm tatínků ... /str. 1 a 2/ Vyúčtování tepla dvěma způsoby ... /str. 2 a 3/ Odbory se představují ... /str. 2/ Objektiv zachytil některé z oceněných ... /str. 3/ Zoopark slavil 30 let ... /str. 5/

Na Dukelské počtvrté hořelo

Takřka dvě hodiny trvalo hasičským záchranným jednotkám, než se jim podařilo uhasit požár, který počátkem května vypukl v jednom z domů pro nepřizpůsobivé občany na Dukelské ulici. V lokalitě přitom hořelo za poslední dobu již počtvrté, záležitost nyní šetří Policie ČR. „Shořela celá střecha a podkroví. Dům bude pravděpodobně stejně jako ten předchozí určen k demolici. Mám pocit, že neřeším v poslední době nic jiného než požáry na Dukelské,“ nechal se slyšet místostarosta Rudolf Kozák, který má ve městě na starost bytovou politiku a národnostní menšiny. Podle místostarosty se jen potvrdilo, že plánované umístění čtyř bytových buněk začátkem června do této lokality je víc než nutné. Nastěhují se do nich dlužníci a ti, jejichž obydlí bylo staticky narušeno požárem.

„Je škoda každé koruny pro lidi, kteří neustále něco ničí a zároveň tvrdí, že už se to nestane a že se budou chovat lépe. Tragédie je, že nejenže neplatí nájem a spotřebované služby a tudíž žijí na úkor nás všech, ale ještě si svým chováním vynucují další peníze na opravy majetku, který ničí,“ vyjádřila se starostka města Ivana Řápková a dodala, že radnice čeká na kolaudaci náhradního bydlení stavebním úřadem. Buňky by měl hlídat kamerový systém. (mile)

Jedním z oceněných pamětní medailí je i Pinches Narwa (vpravo), který byl za války v koncentračním táboře v Osvětimi. Rovněž se zúčastnil pochodu smrti přes Chomutov. Medaili mu předal mjr. Beneš Vraný. (foto: mile)



Zájem investorů vede k hledání nových cest

Mimořádná úspěšnost města Chomutova při jednáních s investory, kteří za podpory radnice zakládají nové závody a tak do města přináší práci, má za následek vznik specifického stavu. Na rozdíl od většiny jiných měst jsou průmyslové zóny v Chomutově plné, na dveře však klepou další a další potenciální zahraniční investoři, v poslední době především z Velké Británie. Tato situace vede k hledání nových cest, jak zájem investorů uspokojit a vytvořit tak předpoklad k vytváření dalších pracovních míst.

„Jsem toho názoru, že je zbytečné stavět další závody na zelené louce

a tak zabírat plochy na okrajích města, které by mohly být využity například pro výstavbu rodinných domků nebo jako zóny zeleně, když téměř v centru města jsou volné kapacity,“ konstatovala starostka města Ivana Řápková. „V areálu válcoven je celá řada prostorů, které v minulosti k výrobě sloužily, ale nyní jsou opuštěné. Proč budovat jinde? Za efektivnější považují spojit síly, dát se dohromady a za využití dotací znovu rozjet výrobu tam, kde už dříve byla. Budeme čtit, aby se do tohoto procesu zapojili i investoři.“ K realizaci záměru je ovšem potřeba dohodnout se s majiteli pozemků

a objektů, o které se většinou starají správci konkurzních podstat. „Nyní se pracuje na mapě majetkoprávních vztahů, až bude hotova, město hodlá v roli prostředníka iniciovat jednání mezi CzechInvestem, eventuálními investory a majiteli pozemků,“ naznačila starostka, jakým směrem by se měl vývoj ubírat. „Zatím je předčasné hovořit konkrétněji, ale naše priorita je jasná – v boji s nezaměstnaností nelze přestávat a proto děláme vše pro to, aby se podařilo vytvořit podmínky pro tvorbu nových pracovních míst.“

Dosavadní bilance v oblasti tvorby pracovních míst v Chomutově je velmi příznivá. Průmyslovou zónu Severní pole obsadilo sedm velkých zahraničních investorů a několik menších tuzemských firem, v nichž pracuje zhruba 1 200 lidí, najít práci by zde mělo postupně 2 500 zaměstnanců. Město investovalo do zóny 41 milionů korun, z toho zhruba čtvrtinou přispěl stát.

V zóně Nové Spořice vybudoval americký producent kapalin pro automobilový průmysl Eaton Corporation závod, který nedávno zahájil zkušební výrobu. O půldruhého hektaru pozemku požádal i německý Schrack, který je zaměřen na výrobky z hliníkových slitin a přestěhuje se do zóny z pronajatých prostor. Poslední pozemky získal německý výrobce kosmetiky MAXIM Markenprodukten. V závodě, kde se bude vyrábět vlasová kosmetika a pěny do koupele, by mělo od příštího roku pracovat 150 lidí. (lm)



K pomníku obětem nacismu v městském parku v Chomutově se přišla poklonit necelá stovka lidí. (foto: mile)

Po šedesáti letech oživilo vzpomínky

„Pro většinu lidí je druhá světová válka dávnou historií a mír naprostou samozřejmostí. Mnozí starší spoluobčané však mají stále v paměti hrůzy války, které sami prožili. Jsou mezi nimi opravdoví hrdinové, kteří nesklonili hlavu a zapojili se do domácího odboje či bojovali v našich zahraničních jednotkách na Západě a Východě. Neváhali riskovat své životy za ideály humanity a demokracie,“ uvedla při oslavách šedesátého výročí konce druhé světové války v městském divadle starostka města Ivana Řápková. Ještě předtím, než zde bylo oceněno pamětní medailí pětasedmdesát účastníků druhé světové války z Chomutovska, zhostili se zástupci Českého svazu bojovníků za svobodu, Československé obce legionářské, města Chomutova a necelá stovka přihlížejících lidí položení věnců u pomníku obětem nacismu v městském parku. Lidé si tak důstojně připomněli nejkrvavější konflikt v novodobých dějinách planety. „Člověk, který přežije přitele, nese svoji odpovědnost navždy a musí od té doby mluvit vždy i jeho jménem. Je to jakási výsada i břímě přežití, obsahuje dluh vůči mrtvým. Každý z nás má proto cítit odpovědnost za někoho, kdo odešel,“ vyjádřil se jednatelem okresního výboru svazu bojovníků Pinches Narwa na adresu těch, co byli popraveni nebo zahynuli v koncentracích či zemřeli se zbraní v ruce na barikádách. Snímky na str. 3 zachytily některé z oceněných. (mile)

Slovo starostky

Milí spoluobčané, musím přiznat, že se nám nedaří shodnout se na návrhu takzvané psí vyhlášky, která by měla upravovat pohyb psů ve městě. V čem je jádro problému? Každý majitel psa a každý, kdo má psy rád, ví, že pes potřebuje ke štěstí alespoň trochu volnosti, možnost proběhnout se a pohrát si se svým pánčkem a se psími kamarády. Jenže ne všechna místa ve městě jsou vhodná k volnému běhání psů. Nedávno mi občané poslali fotky psů, kteří běhali mezi dětmi na hřišti. Bez vodítka a bez košíku. Určitě i vám se někdy stalo, že jste museli projít kolem psa přivázaného před obchodem a měli jste strach, aby vás cizí pes nekousl. Psi často skoro bez dozoru pobíhají po chodnicích nebo na trávnících mezi domy. Mám ráda psy, ale ani ujišťování majitelů, že jejich pes nekouše, mě nepřesvědčí, že by psi měli a mohli mít úplnou volnost v místech, kde se běžně pohybují lidé. Bohužel už jsem v televizi viděla příliš mnoho dospělých i dětí pokousaných od zaručeně hodných psů. Naše psí vyhláška by tedy měla najít způsob, jak doprát našim psům možnost volného pohybu, ale současně by měla zajistit bezpečnost lidí. Zdá se, že nezbyvá než najít místa určená psům a jejich pánům, kde psi nebudou nikoho ohrožovat, a naopak stanovit přísnější pravidla pro pohyb psů ve městě. Věřím tomu, že je možné, aby spolu lidé a psi žili v jednom městě bez problémů, ale k takovému soužití je nejvíce potřeba dostatek odpovědnosti majitelů psů. Pak se nikdo z nás nebude bát pustit děti na hřiště. Přeji vám i vašim psům hodně štěstí. Vaše Ivana Řápková

FIRMA STÍN
Plastová okna - žaluzie zdarma
Tel./fax: 474 650 590
Tel.: 731 124 478, 603 364 749, 800 101 004
Prodejna Písečná - Zdravotní středisko
Po - Čt 8 - 16 Pá 8 - 15.30

Největšími dlužníky je osm tatínků

Nezapařené dětem, na které jeden z rodičů neplatí výživné stanovené rozsudkem soudu, vyplácí odbor sociálních věcí a zdravotnictví ze zákona příspěvek na výživu. Za první čtyři měsíce letošního roku bylo přijato 53 nových žádostí a vyplaceno celkem 435 823 korun. Měsíčně se poskytuje příspěvek zhruba pro 210 dětí, přičemž rodiče dlužní na výživném v současné době přes 6,5 miliónů korun. (Pokračování na str. 2)

Děti otevřely studánky i lidské duše



Písničky o králich, královnách a princeznách, ale i statečnosti a kráse se rozléhaly kostelem sv. Ignáce při Otvírání studánek. O zdařilý průběh této nesoutěžní předhánky dětských pěveckých sborů mateřských škol se nejvíce přičinily její organizátorky Eliška Smetanová a Jitka Pronteková. „Zaslouží velké ocenění, je to perfektně odvedená týmová práce,“ rekla na jejich adresu ředitelka Mateřské školy Chomutov Irena Kopecká. Obě pedagožky se inspirovaly hudebním skladaelem Leošem Janáčkem, který svou skladbu Otvírání studánek věnoval oslavě jara. „Děkuji dětem a paním učitelkám, že pro nás vystoupení připravily. Protože jsme v kostele, kde žádná studánka není, chápou otvírání studánek jako vybití dětí, abychom my dospělí otevřeli své duše a tvářili se na svět kolem sebe přívětivě,“ zmínila se přítomná starostka Ivana Řápková (vlevo), kterou přivítala Eliška Smetanová. V pozadí dětí ze souboru Kvítek. (text a foto: mile)

Stále připojení k internetu bez telefonních poplatků
LOSAN computers
www.losan.cz

PLANEO ACTION CZ spol. s r.o.
Palackého 4448 Tel: 474 652 570
430 01 Chomutov

AKČNÍ LETÁK PLANEO
dostáváte do vašich schránek
Například: Videorekordér JVC HR-V610
Hi-Fi VHS Stereo, 6 hlav, formát 16:9
Show View, VPS, přehrávání NTSC,
autovypnutí - 3 hodiny, T-V Link, B.E.S.T.

5.999,- NYNÍ 3.998,-

Televize Kamery Autorádia Discmany
Digitální fotoaparáty Videá DVD a další ...

